
              校本網上小測題目－失業率的計算             附件一 

（請先觀看短片，然後回答以下問題，完成課前備課任務） 

I. 宏觀經濟問題和政策 1.2.失業率和就業不足率的計算 

1. 下表顯示 H經濟體系的人口資料： 

失業人口 20,000 

就業不足人口 10,000 

就業人口 480,000 

 

H經濟體系的失業率和就業不足率分別是 __________ 和 __________。 

A. 3.92% ….. 1.96% 

B. 4.17% ….. 2.08% 

C. 4% ….. 2%  (答案) 

D. 2% ….. 1% 

 

2. 下表顯示 K經濟的統計數據： 

失業率 5% 

就業不足率 2% 

總人口 800,000 

勞動人口 總人口的 80% 

K體系的就業人口為 _____________。 

A. 595 200 

B. 608 000  (答案) 

C. 744 000 

D. 760 000 

 

 

3. 下表顯示某經濟體系的統計數據： 

年份 失業率(%) 

2016 3 

2017 3.1 

2018 3.3 

在上述期間，該經濟體系的失業人口_______，就業率_______。 

A. 有所上升…….. 有所上升 

B. 有所下跌…….. 有所下跌 

C. 有所上升…….. 有所下跌 

D. 未能確定…….. 有所下跌(答案) 

 

 



4. 甲國的失業率上升了，以下哪(些)必定是正確的？(可選多項) 

A. 該國的失業人口也有所上升 

B. 該國的就業人口下跌 

C. 該國的勞動人口下跌 

    D. 該國的就業率下跌(答案) 

    E. 該國的失業人口佔勞動人口的百分比上升(答案) 

    F. 該國的失業人口上升百分比比勞動人口上升的百分比高 

 

 

5. 下列哪幾個情況會導致就業不足率上升？ 

(1) 就業不足人口的百分比增加比勞動人口的大。 

(2) 就業不足人口的減少與勞動人口的相等。 

(3) 勞動人口的百分比增加比失業人口的小。 

(4) 就業不足人口不變，而勞動人口減少。 

A. 只有 (1)、(2) 

B. 只有 (1)、(4) (答案) 

C. 只有 (2)、(3) 

D. 只有 (3)、(4) 

 

 

6. 其他因素不變，若 H 國以往專注發展金融業，而現在則專注發展高科技產業，這很可

能會令 ___________ 上升，____________ 則維持不變。 

A. 勞動人口 ….. 失業人口 

B. 失業人口 ….. 勞動人口  (答案) 

C. 勞動人口 ….. 總人口 

D. 就業人口 ….. 勞動人口 

 

 

7. 下圖顯示甲國近年的人口改變資料： 

   改變(%) 

 

 

                          勞動人口 

 

   0                       時間 

                          失業人口 

 

在上述年間，甲國的勞動人口_______，失業率________。 

A. 增加…….減少  (答案) 

B. 減少…….增加 

C. 不變…….不變 

D. 不變…….減少 

 


